

郑州海关与两海关 开通区域通关业务

本报讯(记者 成燕 通讯员 常晨)昨日,郑州海关与广州海关、黄埔海关正式签署区域通关合作备忘录。这标志着郑州海关与广州、黄埔两海关区域通关改革正式启动,此举将进一步加强郑州关区与广州、黄埔两关区间的联系沟通,简化通关手续,提高通关效能,共同促进地方经济发展。

“属地报关、口岸验放”区域通关改革主要是指符合海关规定条件的守法水平较高的企业,在其货物进出口时,可以自主选择向其属地海关申报纳税,在货物实际进出境地海关办理货物验放手续的一种新型通关方式。它成功地融合了无纸通关、网上支付、便捷通关、电子账册等便利通关措施,犹如银行的“通存通兑”,将口岸功能延伸到内陆,打破地区间的关区限制,最大限度地整合港口资源,使物流畅通。

今后,广州海关、黄埔海关将作为口岸海关,郑州海关隶属的各现场海关将作为属地海关。郑州地区的一些符合海关规定条件、守法水平较高的企业就可选择在郑州海关各业务现场办理报关手续,以往需要在广州、黄埔两关区口岸海关办理的通关手续可以转到郑州海关办理。

截至目前,郑州海关已与北京、上海、满洲里、天津、青岛、南京、深圳等10个关区签订了区域通关合作协议,已审批适用区域通关企业168家。据郑州海关统计,截至今年5月底,该关采用区域通关模式申报的进出口报关单共7660票,货运量共351万吨,占关区总货运量的68.4%;货值共60.3亿美元,占关区总货值的44.9%。

南航24日起加密 郑州至广州航班

本报讯(记者 王文霞 通讯员 鹿兆民)从6月24日起,南航将加密郑州至广州航班,达到每天8个往返航班,可提供2800个座位,以方便乘客在广州中转国际航班。

目前,中原及晋城、邯郸、襄樊、阜阳、菏泽等周边地区的乘客,通过郑州至广州枢纽中转国际航班已成为常态,每周达260人次。为加大广州国际枢纽的中转力度,南航还计划使用波音737-800客机执行郑州至广州往返航线的航班任务。

进入机场候机楼 需进行防爆检测

请提前两小时到机场

本报讯(记者 王文霞 通讯员 刘晓宁)从6月19日早上6点开始至6月21日24点,郑州新郑国际机场启动候机楼防爆检查工作。昨日,机场方面提醒旅客,最好在航班起飞前两小时到达机场,以免耽误行程。

检查期间,候机楼一楼1号、3号、4号、6号门及二楼1号门封闭,其他出入口实行单向通行,各入口处增设防爆检查通道,每个检测点都配有专门检测仪器和设备。防爆检查时将采取分组和单独采样检测相结合的方式。安检时将待检人员每5-10人分成一组,用取样纸对一组人员携带的行李物品进行取样,在爆炸物探测设备上进行检测,如无报警该组人员全部放行;如有报警对该组人员全部进行重新检查。加上防爆安检后,意味着旅客在执行此前正常的安检外,又多了一道安检程序,所有携带箱包进入机场的人员,包括旅客、接送客人及机组人员都要接受防爆检查。

当前居民消费 意愿有所增强

据新华社北京6月19日电(记者 王宇 王培伟)中国人民银行19日发布的《二季度储户问卷调查报告》显示,二季度居民消费意愿有所增强,投资意愿走低。不过,未来3个月内准备出手购物的居民比例较上季有所提高。

报告指出,在当前物价、利率及收入水平下,19.3%的居民倾向于“更多消费”,33.5%倾向于“更多投资”,47.2%倾向于“更多储蓄”。与上季相比,居民消费意愿增强,投资(股票、基金、债券等)意愿走低,储蓄意愿基本不变。

红色家园成 服务党员“超市”

(上接第一版)党员服务站还是一个“楼宇党员”学习交流的平台,楼宇党开展的“组织进楼宇强核心、教育进楼宇强党性、工作进楼宇强合力”“三进三强”活动,使党员队伍的思想理论水平不断提高;先锋热线、午间课堂、先锋夜话等学习载体,为非公企业、新社会组织及其员工提供了法律咨询、社区服务、文化教育等“套餐服务”。

服务提高战斗力。沐浴服务站的春风,“楼宇党员”踊跃开展“亮身份、作表率、我为企业添光彩”、“党员示范岗”、企业联谊活动等主题活动,“党员先锋五个一”活动(参加一支楼宇党员志愿者服务队、帮助一个社区困难户、向楼宇提一条合理化建议、为楼宇业主办一件实事、参加一次楼宇公益活动)开展得有声有色有实效。

高招提前批计划 全省招37837人

本报讯(记者 王红)高招提前批次今起开始填报志愿。昨日,省招办公布了全省提前批次录取院校招生计划,今年我省提前批计划招生37837人。

统计显示,今年全省提前批普通本科计划招4882人,其中文科847,理科4035;体育本科3948人,其中文科1604,理科2344;艺术A段18896人,其中文科11749,理科2382,文理综合4765;艺术B段9345人,其中文科7203,理科2006,文理综合136;高职高专766人,其中文科148,理科618。

参与提前批次录取的有军队院校,国防生,公安院校,司法类专业,航海类专业,免费师范类,免费医学定向就业类,外国语言文学类(非英语)专业,及教育部统一规定、有特殊要求的高校或专业,体育类本科专业等。

此外,我省一些高校的部分专业也在提前批招生。其中,郑州大学的数学与应用数学、物理学、化学、材料科学与工程、临床医学、人文科学试验班等本硕连读专业共招生321人;河南大学有三个本硕连读专业在提前批招生50人,分别是法学10人,生物科学20人,临床医学20人。

另外,省内还有4所高校招345名医学定向生,其中郑州大学50人,河南中医学院50人,新乡医学院200人,河南科技大学45人。

按规定,提前批(除艺术类外)第一志愿可报1所高校,第二志愿为平行志愿,最多可填4所高校。艺术类,各批、各段第一志愿只能填报一所高校的1个专业,第二志愿也只能报一所高校1个专业。

填报提前批,如不被录取,不影响后面批次的正常录取;一旦被录取,就不能再参与后面本专科批次的录取。也就是说,虽然填报提前批算是多一次录取机会,但仍要提醒考生谨慎报考,避免因填报不当而错过正常批次心仪高校的录取。

清华招生组为河南 考生提供一对一指导

本报讯(记者 王红)6月25日,清华大学河南招生咨询工作将全面启动。昨日,清华大学河南招生组组长谢旭东承诺,清华河南招生组的咨询老师将覆盖全省18个地市,没有空白地区,为考生提供一对一“知线知位知专业”指导。

谢旭东介绍,除了参加河南省招办在河南农业大学组织的现场咨询外,今年清华河南招生组还将开通多个渠道为考生提供全方位服务,全省18个地市招生咨询无盲区;咨询热线,6月25日~6月30日期间,考生和家长可以拨打招生组的咨询电话:0371-66767801,66767802(郑州市丰产路111号开来大酒店);咨询微博,http://weibo.com/2161401677,在线为考生答疑;公布清华在河南18个地市的招生咨询电话,招生地区全覆盖。

“我们承诺,将给考生提供最具体的指导,具体到多少分能不能报,上某个专业行不行,做到让考生知线(清华录取线)、知位(在报考清华的考生中的排位)、知专业(可能被录取的专业及排序建议)。”谢旭东表示,去年,清华在河南招录专业的第一志愿满足率超过86%,前三志愿专业满足率超过97%,今年,清华在河南的招生咨询将更精准,“咨询将覆盖考生填报志愿的所有需求,考生填报志愿的准确性、科学性将有更大提高。”

“去年,包括报送和艺术类在内,清华在河南共录取了165人,今年,清华在河南的招生总数有望超过去年,再创新高。”谢旭东说,清华大学一直备受河南考生和家长青睐,清华大学也在向河南投放更多招生指标的方式回报河南考生对清华的厚爱。统计数据显示,清华在河南省已连续7年实际招生人数正增长,去年高考实际录取人数更是比计划数扩招79%。今年,清华在河南投放的计划比去年增加了24人(不含连片扶贫地区定向计划1人),如果生源好,一定会扩招。

清华大学近三年在河南的录取分数线:2009年理科统招657分,定向651分,文科614分;2010年理科统招654分,定向649分,文科611分;2011年理科统招681分,定向677分,文科649分。

南科大在豫自主招生开考 600人抢20个名额

本报讯(记者 王红 实习生 张利华)高考分数尚未公布,名校“掐尖战”已率先开战。昨日,南方科技大学自主招生能力测试在全国8个考点同时开考,我省报名的约600名考生中,经初审进入测试的考生达200人,竞争南科大的20个在豫招生名额。

“特立独行”的南科大复试到底考些啥?昨日谜底揭开,相对于高考的紧张而言,这场考试让考生很放松,考试开始40多分钟,就有学生交卷离开。复试考题主要考察考生的记忆力、想象力、注意力和洞察力4个方面。

“一点都不难,也没什么好复习的,比如用7分钟时间从1写到300,写错不能改,时间一到就收卷。”郑州一中一名姓孙的学生说,自己5分钟就写完了。

“这个不是考速度的,我在书上看到过,写数字不出错,实际就是对人的注意力和认知能力的考

验。人的注意力是有选择的,超过一定的限度,注意力就会下降,出错也就难免。”另一位考生在一旁插话,说自己是写到108的时候出了错。

考察记忆力方面,则由监考老师举起一张写了10个词语的纸,给考生40秒的时间,看大家能默写出多少。另外,还有考察洞察力的题目,给出一些排列的数字、字母、图形,然后让考生寻找规律,进行填空。还给出考生一些几何图形,让他们联想图形翻转时会是什么样子,以此考察他们的想象力。

对比刚刚参加完的高考,考生们觉得这样的考题“很有意思”,且能考出相应的素质和能力。按照计划,南科大的录取将采取基于高考的综合评价模式,即高考成绩占60%,高中阶段的平时成绩占10%,复试成绩占30%,如无特殊专长,将按综合排名从上到下录取。

河大自主招生 考试结束 试题偏基础、重能力

本报讯(记者 王红 通讯员 姚亚楠 徐曼)昨日,河南大学2012年自主招生笔试顺利结束。据了解,本次河南大学将自主招生文理实验班和本硕连读班,招生总计划100人,共吸引了来自全省1500多名学子报名,18日至19日,近900名通过资格审查的学生在河大参加了笔试和面试。

“考题与社会热点联系得很紧密,我抽到的面试题就是谈谈自己对近日‘神九问天’、‘蛟龙探海’事件的看法和感想,很好地考察了我们对社会热点的关注以及逻辑分析和思维能力。”一位考生告诉记者。另外,一位来自濮阳的考生也表示,面试题基本都与时政相关联,或者是对自我的剖析评价,“分析自己最大的不足”,“谈谈你对即将到来的大学生活的规划和理想中的大学”,“像这些考题都不难”,她说道,

“也都是比较容易理解的,在畅所欲言的同时很考验我们的分析能力,跟昨天的笔试类似。”

参加了河大自主招生笔试的学生普遍表示,考试题目基本都在高考大纲范围内,但是题型灵活,注重考察平时的积累和思维应变能力。

“题目并不难但是很活,尤其是理科的综合知识运用题,题目新颖,平常的考试也很少见到”,一位理科考生介绍道,“能更好地展现自己的思维与实力。”

据河南大学招生办相关负责人介绍,自主招生笔试成绩将在6月22日公布,届时考生们可以登录河南大学招生信息网进行查询。自主招生将按照一定的比例划定合格线,合格的考生将按照笔试成绩的综合成绩分为A、B两个等级,在录取时分别给予20分、10分的优惠加分。

我市探讨推广成品房

本报讯(记者 赵文静)昨日,市住房保障和房地产管理局组织召开全市成品房开发企业座谈会,十余家知名开发企业与业界专家齐聚一堂,共同探讨成品房开发建设和住宅产业化发展趋势。

“有一项调查显示,以90平方米的房子为例,开发商一次性设计装修成品房比毛坯房二次装修少2吨建筑垃圾。”河南财经政法大学学科建设处处长、教授李瑞峰说,鼓励开发企业直接向购房者提供全装修房,是希望建筑装修做到“土建装修一体化”,提高效率,缩短工期,保证质量,节约能源和保护环境。但是,这是一个系统工程,制约成品房发展有总造价增加、个性化缺失、维权等诸多因素,我们必须解决理念、标准和政策三个核心问题,才能通过龙头企业率先示范,逐步实现与国际住宅产业化接轨。

“成品房喜忧参半,消费者有需求,前景看好,但成本较高发展较慢。”座谈会上,建业住宅、正商置业、恒大地产、绿地集团等十余家知名房地产开发企业代表也结合企业实践经验畅谈体会,纷纷表示购房者消费习惯有待培养,成品房市场有待完善,政策引导有待加强。市住房保障和房地产管理局市场监管处负责人则称,从政策、环保等层面来讲,成品房开发建设是房地产行业发展的一个趋势。我市下一步将通过开展问卷调查、专题调研等方式,广纳开发企业及消费者意见建议,考察学习先进地区经验,研究制定相关政策,支持和推广成品房开发建设。

据悉,近年来,万达、建业等房地产开发企业已陆续在新开发的项目中推行精装修房。目前,我市房地产开发企业精装修房主要采取“自己做”、“外包”以及“与产品商联盟”等形式,精装修房主要集中在小户型,大户型中却很少见。

相关链接:

“成品房”是相对于“毛坯房”而言的,也称“全装修住宅”。2002年,建设部出台的《商品住宅装修一次到位实施导则》规定,装修一次到位是指在房屋交付前,所有功能空间的固定面全部铺装或粉刷完成,厨房和卫生间的固定设备全部安装完毕,简称全装修住宅。

河南启动实施高新 技术企业培育行动

本报讯(记者 武建玲)记者昨日获悉,省科技厅会同省财政厅、省国税局、省地税局近日发布了《河南省高新技术企业培育行动实施方案》,今后4年,我市将选择一批科技型企业进行培育,力争“十二五”末全省高新技术企业数量达1500家。

根据方案,自2012年起,全省每年选择一批高新技术企业后备企业,通过科技资源倾斜支持,加大培训和服务力度,培育企业尽快成长为高新技术企业;每年筛选确定50户优秀高新技术企业给予表彰,并作为已认定高新技术企业中的重点培育对象。省科技厅将通过项目、平台、人才等科技资源和政策的集成支持,推动培育行动的顺利实施。

按照方案提出的目标要求,2012年至2015年,我省将在全省范围内择优选择一批技术创新能力较强、发展势头较好的科技型企业进行培育,力争“十二五”末全省高新技术企业数量达到1500家;促进一批符合战略性新兴产业发展要求的高新技术企业做强、做大、做专、做精,发展成为具有国内、国际竞争力的优质企业,带动全省高新技术产业蓬勃发展。

本月25日起 可领学前教育券

本报讯(记者 刘伟平)昨日,记者从市教育局了解到,6月25日起,幼儿家长可到所在社区领取学前教育券,今年秋季入学时,家长可将教育券交给幼儿园冲抵相应的学费。

根据《郑州市学前教育券发放管理暂行办法》规定,学前教育券发放对象为具有郑州市户籍的年满3周岁适龄幼儿,以及外来人口父母持有合法房屋居住证明、流动人口计划生育证明、持有居住证、就业证明的年满3周岁适龄幼儿。补贴标准为每生每年300元,其中直接补贴给幼儿园100元,幼儿补贴200元。

据了解,学前教育券适用的幼儿园重点是各级各类普惠幼儿园。每月托幼费和餐费加在一起,高于当地同期月最低工资标准的幼儿园,家长将不能使用教育券。另外,登记手续不全或未在教育、民政部门注册的幼儿园,教育券也不适用。6月25日至7月25日,幼儿家长可在所在社区登记、领取教育券。今年秋季入学,家长可将学前教育券交给幼儿园冲抵相应的学费。

首届黄河祈福大典 将于6月27日举行

本报讯(记者 成燕 实习生 郝娜)记者从有关部门昨日在郑举行的新闻发布会上获悉,作为2012黄河小浪底观瀑节的重要活动,首届中国(孟津)壬辰年黄河祈福大典将于6月27日上午在小浪底大坝景区举办。这是新中国成立后首次举办大型祈福黄河活动,旨在传承和创新华夏历史文明,激励大家感恩黄河,敬重黄河,爱护黄河,善待黄河,进而构造黄河黄金旅游带。

该活动突出“感恩、祈福、励志、创新”主题,由中国产业报协会、全国中小城市发展委员会、河南省民间文艺家协会、河南省文化产业研究院主办。大典将举行别开生面的迎亲仪式、祈福代表团入场仪式和祈福仪式。



昨日,金水区丰庆路小学60多名学生在交警带领下参观了“郑州市青少年交通安全教育基地”指挥中心视频监控系统和信号控制系统。在监控中心,工作人员用鼠标对摄像机进行360°旋转操作,看到车辆违法行为后,调整角度和焦距进行抓拍,孩子们透过市区主干道路路况监控画面,直观地了解到遵章出行的重要性,他们纷纷表示,今后要做交通安全小卫士。
本报记者 丁友明 摄